

吴传毅认为，今天的衡阳人决心把衡阳建设成最美地级市，市委市政府出台的《关于以最强执行力建设最美地级市的意见》就是一个誓言、一个承诺。

省委党校副校长、湖南行政学院副院长吴传毅：

营造良好政治生态

ZhengZhiShengTai

衡阳在四个方面大有可为



“城市美不只表现为单一元素，城市美包括经济、政治、科技、文化、社会、生态等诸多元素。”主要研究法学、政治学的吴传毅教授认为，经济活力迸发、政治清廉清明、科技亮点纷呈、文化健康向上、社会和谐有序、生态宜居怡人是城市美的闪亮元素。良好的政治生态环境是城市美的重要标志，也对经济、科技、文化、社会、生态有着积极影响。“政治生态环境”好比气候，气候宜人，则人人感到舒适，人不容易生病；气候不宜，则人人感到不适，人很容易生病。

吴传毅说，衡阳是座古老的城市，它有着辉煌的过往；衡阳是座英雄的城市，“衡阳保卫战”打出了中国人不惧强敌的英雄气概；衡阳是座流淌哲学的城市，近代的王船山就有“东方黑格尔”之称。但是，衡阳这座城市也“患过病”，前些年政治生态不健康，既影响到衡阳形象，也影响到衡阳发展。但是，今天的衡阳人决心把衡阳建设成最美地级市，市委市政府出台的《关于以最强执行力建设最美地级市的意见》就是一个誓言、一个承诺。

吴传毅认为，营造良好政治生态，建设最美地级市，衡阳在以下这些方面可以大有作为：

一是涵养领导干部的政治自觉。领导干部要善于从政治高度谋划未来、谋划全局、谋划发展，推动工作。讲政治绝不是一句空话大话套话，讲政治一点也不抽象。领导干部要涵养自己的理论水平，理论上成熟，政治上才会成熟；理论上不成熟，政治上就会犯糊涂。当下领导干部政治不成熟或者表现为“妄议党中央”，或者表现为犯“左倾幼稚病”。坚定“四个自信”，强化“四个意识”，做到“两个维护”，根子在理论认知层面上。

【人物简介】

吴传毅，衡阳人，现任中共湖南省委党校副校长、湖南行政学院副院长，国家二级教授，国务院政府特殊津贴专家。湖南省委宣讲团成员，湖南省纪委监委教育宣讲团成员，湖南省依法治省讲师团成员。主持国家社科规划课题和省部级社科规划课题20多项，撰写的调研报告多次获得省委主要领导的重要批示。

二是强化选人用人的忠诚干净担当。新时代要着重培养高素质干部。高素质干部就是“忠诚干净担当”这六字真经。忠诚是高素质干部的政治标准，干部不能是“两面人”。“两面人”有多种表现形式，其实质是“知行不一、言行不一、表里不一”。当下干部队伍里充斥着高智商、世俗、会来事、善于表演、懂得配合的“精致的利己主义者”。所以，需要特别识别。干净是高素质干部的道德标准。“为官之德在于清廉”，不清廉就有“软肋”。有了“软肋”就硬不起来，就不敢抓不敢管，甚至还会毒害一方政治生态。担当是高素质干部的综合标准，也是能力标准。担当就是不做太平官。不敢担当是消极腐败的表现。满足于不贪不占、不犯错误，选择做老好人，不是担当。遇事敢当包公，敢说“硬话”，不偷奸耍滑，是担当精神的体现。逢山不开路、遇河不架桥是缺失担当精神的体现。

三是注重对党员干部和群众的“教与学”。农耕文明时代的统治阶级不靠经济治国，也不靠科技治国，仅仅是靠“教学”治国。所谓“建国君民，教学为先”就是这个意思。今天是知识经济时代，不能不靠经济治国，也不能不靠科技治国。但是，绝不能抛弃“教学”治国的本源价值。所以，不能偏废对干部和群众的教与学。

四是拓宽政治民主社会民主建设渠道。民主与民粹是两个截然不同的东西，所以，不能混淆视听。现代社会的政治民主与社会民主高度关联。民众参与到政治民主与社会民主的建设中来，本身也是一个接受教育的过程，不仅能够有效提高民众的现代素养，还能有效监督政治和社会的清廉清明，从而促使政治和社会向现代化迈进。拓宽政治民主和社会民主建设渠道尤为重要。

积极打造正气充盈的政治生态，努力实现**形象美**



始终保持正风肃纪 反腐高压态势

- 认真贯彻执行《湖南省集中整治形式主义官僚主义20条措施》，坚决纠正“四风”问题隐形变异的新动向新表现，切实做到基层减负、群众满意

纵深推进全面从严治党

- 扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育
- 认真贯彻新修订的《干部任用条例》
- 持续推动“人才新政”“1+X”政策体系落地见效

加强民主政治建设

- 坚定支持人大加强对最美地级市建设的地方立法和执法监督
- 大力推进协商民主建设，充分发挥人民政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构的作用